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Két tüz közé kerül Jndia 
Az angolszász vilás utolsó erőfeszítéseként a tengelybarát kis álla- 

mok ellen meginditott akcióval telies kudarceot vallott 

goggeyolt teryal hészt az anyol. tánonl megszerzésérül 
Cw. i.) Hosszu időn át az volt a hely- 

zet, hogy minél átütőbb erejüek voltak a 
tengelycsapatak harctéri sikerei, annál han- 
goskodóbb diplomáciai ,szenzációkat" dobott 

a közvéleménybe az angolszász világ. Most 
is ilyesminek készült Angliának az az ak- 

Ciója, amely - miként ezt már keddi számunk- 
ban jelentettük - Oroszország felszólitására 

Németország megsegitése miatt hadüzettel 
akarja megfenyegetni a tengelybarát kis 

államokat. Ma éjjeli budapesti jelentés szerint 
Finnország, Magyarország és Románia len- 
nének ezek a kis államok. A félhivatalos 

budapesti jelentés egy szónyi kommentárt 
se füz Anglia e szándékához, de ugyan- 
ekkor a világsajtó már azt a megállapitást 
teszi, hogy „az angolszász világ utolsó erő- 
feszitéseként a tengelybarát kis államok el- 

len meginditott akciójával teljesen kudarcot 
vallott. Azok még csak nem is reagálnak a 
tenyegetésre.. – Más kudarcai is vannak az 
angolszász világnak. - Mai hirek szerint a 
kommunista Kina olyanyisa szerongatott 
helyzetben van. nogy az indiai angol csa- 
patok parancsnokának, Wavelnek a meg- 

állapitása szerint a kinai japán előnyomulás 
miatt a burmai ut Kinán át közvetlen ve- 
szélybe került s ez elsősorban Indiát érdekli, 
mert ez igy a németek feltartóztathatatlan 
kaukázusi előnyemulása miatt belátható időn 
belül két tüz közé kerül. Nyilvánvaló, bogy 
Wavel, — aki a veszélybe került burmai ut 
ügyének kivizsgálására Singapeorban járt s 
onnan tegnap ért vissza Indiába - Amerika 
„tölébresztésére" szánta ezt a vallomást. Is- 
mételten felmerül tehát a kérdés, miért kell 
Angliának ily vészjelentéseket Amerikáhez a 
nagynyilvánosság előtt intéznie. - Állithat- 
nánk, hogy nem, de csak kérdezzük, szá- 
számitbat-e egyáltalán Anglia Amerikára, 

A maéjjeli hiranyagban Berlinnek 
van erre a kérdesre válasza. Ez azt mondja 
hogy – a plutokra világ szokása szerint — 
hol Anglia, hol Amerika vezeti orránál a 
másikat. Ezeknek az országoknak nincs, nem 
lehet közös érdekük, minthogy ezekben az 

országokban magukban is még az uralkodó 
plutokrata népréteg is. egymást képes eladni 
egy tál lencséért. És valóban. Egy párizsi 
hir nem egyebet közöl, mint azt, hogy Roo- 
sevelt rövidesen a szenátus elé nyujt be 
egy tervezetet, amely minden angol tám- 

pontnak Amerika számára való megszerzé- 
séről szól s amely Angliát egyszersminden- 
korra megfosztaná a tengerek fölötti hatalmá- 
tól. - Az angol világuralom valóban össze- 
omlóban van. Ennek bizonyságaként még 
soha annyi kétségtelen hir nem érkezett 
mint ma. Egyik szerint Anglia csakhogy 
biztosabbá tegye a Perzsián át a Kaukázus 

alatt huzódó indiai védelmi vonalát, Perzsiá- 
nak fölajánlotta, hogy befogadja dominimuai 
sorába. Évszázadokon át ez fölbecsülhetetlen 
előnyt jelentett, mert Anglia a mostoha 
európai országok kizsákmanyolásával domi- 
niumai javáért dolgozott, hogy végül is sa- 
ját maga duskálkodjon a jólétben. Ma már 
Anglia ilyesmit nem tud garantálni. Burma 

Londonban tartózkodó miniszterelnöke tett 

Roesevelt a diktatura 
Saigoni hiradás közli közli, hegy Roo- 

sevelt a tanitókhoz intézett beszédeében azt 
a kijelentést tette, hogy nem gondol a 
diktatura bevezetésére. de reméli, hogy 

Amerika népe vállalni fogja a nacizmus elleni 
küzdelmet; — ha nem, mégis csak a dikta- 
turához kell folyamodni. — Newyork zsidó 
polgármesterét, La Guardiát tegnap harmad- 

tegnap olyan nyilatkozatot, hogy a legna 

gyobb angolbarát sem láthatja már másként 
a helyzetet. Ugyanis Burmának Angfia 
ugyancsak ajánlatot tett, hogy legyen do- 

miniuma, ami egyszersmind azt is jelentené, 
hogy ezeknek az országoknak most fegyvert 

kellene ragadniok Anglia veédelméért. Burma 
miniszterelnöke tegnap kijelentette, hogy az 
Angliával folytatott tárgyalásai nem sikerül- 

tek. - Ezt vegye tudomásul a világ s álla- 
pitsa meg, nem is sikerülhettek, mert nincs 

többé hatalom, ami biztositani tudná a de- 
mokráciák által kitermelt kivaltságosok gaz- 
ságtalan kizsákmányoló uralmát. Ezért jlog 
gyözni a mindenki létjogát hirdető tengely- 

politika, melynek diplomáciai és Megyveres 

sikereiről ezek a mai jelentéseink: 

bevezetéséről besrél 
szor ujból megválasztották, de 3 millió sza- 
vazatból csak százezres szavazattőbbséget 
kapott. Ez tehát csak azt jelenti, hogy New- 
york lakóinak csak fele áll La Guardia né- 
metellenes politikája mögött. Rooseveltt a 
zsidó Newyork ily vékony vallomástételével 
nincs megelégedve. 

Japánt elzárták Indiától 
Egy hir szerint Roosevelt azon a pon- 

ton van, hogy a legszigorubb japánellenes in- 
tézkedésekre ad ki utasitást. Miközben Lon- 
don továbbra is olyan hireket terjeszt, hogy 
Japán kész a háromhatalmi egyezményben 
vállalt kötelezettségeinek teljesitésére, tehát 
a tengelymelletti fellépésre, Vichy azt közli, 
hogy az indiai hatóságok angol utasi- 

Az angolok lefoglalták a francia 
Jelentettük, hogy angol hajók 5 francia 

kereskedelmi szállitót tartóztattak föl a dél- 
afrikai partok mentén. Ma azt közlik, hogy 
9 angol hajó fogta körül a francia hajókat, 
amelyek a tulerőnek kénytelenek voltak ma- 

tásra tegnap óta nem engedik kikötőikbe a 
japán hajókat. – Tokió azt jelenti, hogy 
amerikai követe mellé olyan tanácsadot kül- 
dölt, áki a Tozso kormány szándékait töké- 
letesen ismeri. Japán készül Amerika válá- 
szára : beleegyezik-e az ázsiai njrend kialaki- 
tásába. 

-—- 

halókat 
gukat megadni London a felzudult francia 
közvélemény lecsillapitására továbbra is azt 
hangoztatja, hogy a hajók Németországnak 
szállitottak. Vichy azt mondja, hogy azok a 
Iranciáknak hoztak élelmet. 

Franciaország méltó helyet kap az uj Európában 
De Brinon, a vichyi kormány megszállt 

területi megbizottja Berlinből visszaérkezett 
Párizsba s a ma reggel megjelent sajtó szá- 
mára nyilatkozatot tett, mely szerint Berlin 
biztositotta őt afelől, hogy Franciaország 
méltó helyet kap az uj Európában. – Pétain 

Fimmországy kiloari 
Arra az amerikai jegyzékre, hogy ha 

Finnország nem szünteti be az oroszok elleni 
harcot, elveszti Amerika barátságát, Finn- 
ország azt válaszolja, hogy jelenlegi küzdel- 
mei az 1939-40-es háboru folytatása, amit 

államiő az orosz fronton induló irancia ön- 
köntesekhez küldött üzenetet. Büszke vagyok 
rátok – mondotta - mert Franciaprszágért 
dolgoztok. Az altisztekhez szolva azt mondta, 
hogy vezessék diadalra katonáikat, mert az- 
zal az uj Európa ügyét szólgáljá, 

a Temngely mellelte 
pedig Amerika helyeselt. Hoover volt ame- 
rikai áltamelnök is ezt a megállapítást teszi 
s azt kérdi, miként lehet az, bogy Roosevelt 
egyszer helyesel valamit, máskor meg nem, 

--
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magyar hiradó 

An Hia uszi 
x fapám-mmerikarhábormu kitöüréséért 

Az Egyesült Államok magatartása Japán- 
még mindig tisztázatlan. Ez a 

y annyival is inkább fltigyelemre- 
ert a brit sajtó a japán-amerikai 

iy kommentálásával egyáltalán nem 
tt töl éles és kihivó hangjával. Ha a 
nagy lapok pillanatnyilag valamivel 

szelidebb Haángol is üűtöttek meg, ez mit sem 
jelent, mert Riszen az egész világot behálózó 
brit hirszolgátatnak még mindig marad elég 
olyan orgánuma, amely szakadatlanul fujja a 
háborus hársonákat. Igy Helen Kirpatrick, a 
közismert ujságirónő Tajtöld és Burma ellen 
irányuló és közvetlen küszöbön álló japán 
támadásról ir, és arról biztositja olvasóit, 
hogy Japánban komoly előkészületek telynak 
Szibéria ellen is. Helen Kirpatrick többek kö- 
zött szóról szóra ezeket mondja : 

,Kétségtelen, hogy Japán részéről egy 
ilyen akció, miután ez Szingapurt és Ausztrá- 
Nár is veészélyeztetné, áz Egyesült Államokat 
is bevanná a kontliktusba." 

Nyiltabban már valóban nem lehetett 
volna kimondani, hogy ha Kelet-Ázsiában 
háhorura kerül a sor, akkor ott is az Egye- 
sült Államoknak harcolni kell Anglia érde- 
kelert Kirpatrick kisasszony kijelentéseiből 
világgsan látni, hogy az angolok semmitől 
sem félnek jobban. mint a Japán és az USA 

közőtt folyt tárgyalások folytatásától. 
Ezeknek a tárgyalásoknak a megzava- 

vása volt és marad egyetlen pillanatnyi cél- 
. Hogy milyen ügyesen és mennyi előre- 

látávsaj igyekeznek az Egyesült Államok 
magatartását betolyásolni, arra érdekes tényt 
vet egy másik eget. 

aaaA ,Mercurio" cimüű és Valparaiso meg- 
jelenő egyik legnagyebb csilei ujság például 
azt tanácsolja a csilei kormánynak, hogy ké- 

szüljön elő a minden pilanatban kitörhető 
dzemerikai náborura és ezzel kapcso- 
lalhan hizgnyos csilei tennhatóság alatt lévő 

fengevészeti és légi támaszpontoknak az USA 
flotta részéről történő megszállására. A meg- 
szállás szempontjából számbajöhető támasz- 

említik meg többek között a 
Robinson-szigeteket, valamint 

arnandez-t és Aricát. 
E kommentárok helyes megitéléséhez 

feltétlenül tudni kell azt, hogy a „Mercurio" 

Vigyázat 
A Darmol hashajtót utánozzék. 

n, mert minden tablettán 

zsidók kezén az iparengedélyek 

esetre igen figyelemreméltó körülmény, bogy 
Knox, az Egyesült Államok tengerészeti mi- 
nisztere a lőszergyárosok közelmultban tar- 
tott gyülésén a távolkeleti összeütközésről 
mint elkerülhetetlenről beszélt és hangsulyozta, 

hogy az „bármely nap bekövetkezhet". Ezt 
az esetet csak egyiéleképpen lehet értel- 
mezni. Egyrészt világosan mutatja,. hogy az 
Egyesült Államok elvben ugyan kész a Japán 

annyira várt irányban befolyásolni. Minden- 

előkészitését szol- 

gálják, arra mutat, hogy 
az USA admíir a nyombani támadásra 
még nincs telkészülve és éppen ezért szük- 
ségesnek látja - ha utólag is - a politikai 
nyilatkozatok hangjának és iramának féke- 
zését. 

Bendkivül fontos, hogy ezeket a ténye- 
ket annyival inkább se veszitse senki egyet- 
len pillanatra se szem elől, mert egeszen 
bizonyos, bogy az Egyesült Államok Japán 

elleni támadásának első napján napvilágot 
fognak látni azok a közlemények, amelyek- 
nek egyetlen teladata a háborus felelősség- 
nek az Egyesült Államokról való elháritása 

Az iparengedélyek reviziója során 634 
iparengedélyt mutattak be Szalontán. Ebbő 
94 iparengedély zsidónak tekintendő személy 
tulajdona. Azt jelenti ez, hogy miután a 

15 százaléka 
van, körülbelül 26-25 éven át zsidó nem 
kaphat iparengedélyt Szalontán. 

A törvény szerint ugyanis uj iparenge- 

elleni háborura és hogy az ilyen kijelenté- lesz. 
sek, mint amilyen Knox miniszteré is, a vi Br. SZABáso 

20-25 évis zsidó nem kap iparensedélyt 
Nagyszalomntán 

délyt zsidónak csak akkor lehet kiadni, ha a 
zsidó iparengedélyesek száma nem haladja 
meg a 6 százalékot. A csökkenését 20-25 
év elmultával várják. A százalék csökkenés 
két módon következhetik be a keresztény 
iparosok számának növekedésével, vagy a 
zsidó iparengedélyesek kihalásával. 

Huszonhárom 
Huszohárom évvel ezelőtt kötötték meg 

Páduában az ugynevezett Diaztéle fegyver- 
szünetet. Az olasz hadvezetőség a szövetség 
és társult hatalmak nevében kötötte meg a 
fegyverszünetet Ausztria-Magyarországgal. 
Ez a fegyverszünet pontosan körülirta a de- 
markációs vonalat. A leirás azonban Magyar- 
ország történelmi határainál megszakadt. Az 
osztrák -magyar delegáció elnöke, Weber 

gyalogsági tábornok ekkor kérdést intézett a 
szövetséges és társult hatalmakat képviselő 
olasz fegyverszüneti bizottság elnökéhez, 
Badoglio tábornokhoz arra nézve, hogy mit 
jelent ez ? Vajjon azt-e, hogy Magyarországra 
nézve nincs demarkációs vonal és igy a 
demarkációs vonal összeesik Magyarország 
történelmi határaival. Badoglie tábornok vá- 
lasza határozottan igenlő volt. 
kezik, hogy ha a négyéves sikertelen kime- 

szajönnek Magyarországra és 

volna. Ehelyett egy 

hadseregét tehát 

Ebből követ- 

netelü. háboru után a magyar csapatok visz- 
teljesitik az 

entente által diktált fegyverszüneti szerződést, 
akkor Magyarország határai megmaradtak 

hazaáruló forradalmi 
kormány Magyarország egyedüli erejét, intakt 

évvel ezelőtt.. 
ténelmében egyszer velt csak 1918. 

Ezt annál nyugodtabban állithatjuk, mert 
helyzetünk ma pont az ellen- 

kezője az 1918-inak. Akkor egy vesztett há- 
boru végén voltunk, ma pedig egy diadal- 
mas világmérkőzés befejezése elétt állunk 
győzelmes szövetségeseink oldalán. Erős had- 
seregünk a több, mint mástélévtizedes fegy- 
verkezési tilalom hátrányát behozva, dicső- 
ségesen és hősiesen áll helyt évezredes mul- 
tunk méltó folytatásaképpen. Céltudatos po- 
litikánk és honvédségünk kemény munkával 
reparálja most azt a hibát, amit 23 évvel ez- 
előtt a tegverszüneti Szerzádés be nem tar- 
tásával ejtettek a történelmi Magy 

KERABDIOMUSORm 
CSÜTÖRTÖK, november 6. 
Budapest I. 

445 Időjelzés, hirek. 5175 Lótenyésztési 
rádió tantolyam. 545 Sétahangverseny Ham- 
bungban. Hangfelvétel. 6-15 Csak a zongora 
tudja. Szombathy Viktor elbeszélése. 640 
Hanglemez. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. T20 Rádiózenekar. 825 Külügyi 

! kese, men jaden széljjelkergette, magyar megyedóra. Liszt zongorája körül. A roman- 

a kenak kimonas részről nem maradt erő a lfegyverszüneti tika zenéje és költészete. 940 Hirek. 1015 
szerződés megvédésére. Igy történhetett meg, 
hogy a környező ellenségeink a legyverszü- 
neti szerződés határozott megsértésével be- 
vonulhattak Magyarországra. A Károlyi kor- 
mány nyilvánvalóan azért züllesztette szét a 
hadsereget, mert a pártpolitikai szemponto- 
kat előbbre helyezte az általánes nemzeti 
szempontoknál. Attól télt, hogy a rendben és 
fegyelemmel visszatérő hadsereg a forradalmi 
uton hatalomra jutott kalandorekat majd egy 
kézlegyintéssel elmozditja, tehát inkább nem 
akart katonát látni". 

Az 1918. évi események keserü tanul- 
ságot szolgáltathatnak arra, hogy elkerülhet- 
tük volna a trianoni megcsonkitást, ha a 
magyar csapatokat nem züllesztik szét, ha- 
nem elfoglalják a történelmi határokat. A 
magyar hadsereg ekkor még képviselt akkora 
erőt. amellyel könnyüszerrel szembeszálha- 
tott volna a támadók seregeivel. A magyar 
erőt, a magyar hadsereg és az általános 
nemzeti érdekeket soha semmiftéle mellék- 
szempontból és egyéni érdekből teláldozni 
nem szabad. A nemzet ebből a szomoru pél- 

dából ezt saját kárán mek is tanulhatta és 

Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zene- 
árk 1130 Közvetités a 8p0la ich-kávéház- 
ból. Farkas Jenő cikányzenekara muzsikál, 
Mindszenti István énekel. 12 Hirek. 

PÉNTEK, november 7. 
Budapest I. 

6i40 Ébresztő. – Torna. 7 Hirek. Utána 
Hanglemezek. 10 Hirek. 10-10 Felalvasás 1648 
Felolvasás 12 Harangszó. - Fohász. — 
Himnusz. 12:10 Rádiózenekar. 1240 Hirek. 
1130 A honvéd gépkocsi szertár lövészegye- 
sületénekzenekara. 230 Hirek. 3:120 Nagy 
Hona mélyhegedün játszik, zongorán kiséri 
Vitéz Pográcz István. 340 Mit tbzzünk ? - 
Háziasszonyeok beszélgetnek. 355 Solt Etel 
énekel, zongorakisérettel. 4120 Diákfélóra. 
ávg ládjelzés birek ö 15 Tánclemezek. 5r45 
Elbeszélés 6:10 Horti Lajos szüreti nótákat 
énekel, lásén Sárai llemér aldnvzent 
7 Hirek kivemél és román nyelven. 
T20 Sportközlemények. 730 Tangóbarinánika 
Kettős. 745 Rádió a rádióról, T55 Hanglne- 
zek. 815 Babits-emlékest. Bevezeti Szabó 
Lőrinc, 940 Hirek. 10:10 Finn szerzők művei. 
Közvetités a budapesti tfinn követség palotá- 
dta0 Közlel es a Neuyolkákáve 

6l. 12 Hirek. : 

tat eledeti csomagolásban kérje. 

mezotaaool 

Edvardszékoaki a hires angol—csilei bankár 
csáládnak birtokában vaán és évtizedek óta 
az angolok délamerikai politikjának legjelen- 
tásebb szócsöve, Az Edwards-család közel- 
multban elhunyt teje fél életén át képviselte 

műsílét, mint követ Londonban. Ha a „Mer- 
curio" a csilei kormánynak most azt a jóin- 
dulatu tanácsot adja, hogy barátkozzék meg 
bizonyos támaszpontoknak az Egyesült Ál' 
amok részéről tönténő megszállásával, akkor 
az semmi kőrülmények között sem jelent 
egyebet, mint hogy a brit kormány ezt az 
eljárást nem tekinti barátságtalan tényke- 
désnek, föltéve természetesen, hogy ez a 
japán-amenrikai háboru kitörését siettetné. 
Mindenekelőtt függetlenől a „Mercurie" alibit 
is igyekszik szolgáltatni Roosevelt elnöknek, 
amely tehetőséget adna neki arra, hogy a 
lapánnak szóló hadüzenet esetén Dél-Ameri- 
kára is hivatkozhassék. 

Ma még nagyen nehéz megitélni, mi- 
lyen mértékben tudták ezek a sajtóhangok a 
washingtoni kormányt a Churchilltől oly- 

ezért minden magyar em eggyő 
ződése kell, hogy legyen : Magyarország tör-! 
N 

rávéhéz 

t 



léklettel bővült a Szinházi Magazin. Bó- 

Nagyszalontal Az jság -ban. 

A HŐMÉRSÉKLET 
meggel 7 órakor 6, délben 13 fok volt 

Holnap: PFéntek 

mnovember 

7 
Kat. Engelbert pk. 

Prot. Rezső 

Icta : INCZE BÉLA 

*) Ma délelőtt avatták vitézzé, 
Nagyváradon, a vílágháboruban 
nősi magatartással kitünt nagy- 
szalontaiak közül a sok háborus 
kitüntetéssel feldiszitett Bereezki 
Sándor 15. vadászezredbeli őr- 
mestert, Varga László 37. ezred- 
beli szakaszvezetőt és Széll Mihály 
4, ezredbeli honvédet. - Isten 
áldása kisérje a derék vitézeket, 
Magyarország dicsőségének további 

szoldálatában / 

Ösmagyar erénynek 

igaz yitézségnek 
: Nyerik d el jutalmát, 
Akik sok csatában, 
Golyók záporában, 

A vészt, vihart állották, 
dHogy az édesanyát: 
Ezeréves Hazát, 

Vérük hulltán megtartsák. 

Türték szenvedéset, 
Sok nehéz inségét 

Hasszu, nagy háborunak; 
Aztán hazatérve, 

9300 pengőben állapitotta meg az 

Az emlékezetes Heipl-téle adóvisszaélési 
üggyel kapcsolatban ma szállt ki a vizsgáló- 
biró Nagyszalontára. 

Egész délelőtt tolytak a kihallgatások, 
amelyré magát Heipl Viktort nem hozták ki 
Nagyszalontára. ; 

Itt jelentjük még, hogy a közelmultban 
végezte be egyébként munkáját az a pénz- 
ügy bizottság, amely Heipli ügyben véegzett 
adóbivatalunkban napokon keresztül, az adó- 
tanácsos kérésére mindent felgöngyölő lik- 
vidálást. 

A váradi főtanácsos megállapitásai 
mindenben igazolták és fillér pontossággal 
tedték Enyedi Béla megállapitásait, aki 

állam- 
kiacstárt ért károsodást, ezzel az adóügyi 
manipulációval kapcsolatban. 

Amikor méginkább folyt 
a manipuláció 

Az eset tőszereplőjéről egyébként kide- 
rült még, hogy üzelmeit már a katonai köz- 
igazgatás ideje alatt megkezdte, de később a 
polgári közigazgatással lelbagyott spekuláció- 
jával,a 

Mint az itt járt bizottság megállapitotta, 
az ebből az időből szenvedett állami károso- 
dás jóval felülmulta a közelmultban leleple- 
zett abszurdumot. : 

aNem az áldott béke 
Napja jött - nyugalomnak, 

dHanem ármánykodás, 
Gonosz megalázás, : 

Gőgjén az elnyomónak. 

De fordult az idő, 

Jött a jobb jövendő 
Szervedő, hős népünkre; 

Minden borus ködöt, 
A sok nehéz felhőt 
Messzire tovaüzve. - 
S ki sok harcot állott : 
Védte az országot, 

Most - arökös vitéze." 

Nagyszalonta, 1941. november 6. 

(A vers szándékosan iródott Balassi 1 

strófában, minthogy Balasst : 
először a - vitézekről - a vitézeknek.) 

Bálint énekelt 

különös novellája, Max Schmeling elmondja 
mi történt Kréta körül, a budapesti amerikai 
követ telesége a világ sgyik 
görtrétestőköle. hegy készült 

kay János vezércikke a kritikusokról, Babay 

hanglemez Tol- 

ysikeri műsotd raba : -Trörtetők, s1 tamelléklet diszítik az uj számot, e 

ttése, : 
lk a manipuláció felfedezésével - relativvá 

oly rielemben. hogy az adótörléseket, 

legnagyobb 

ről, Fendrik Ferenc szinházi 

k karácsony tál 

Helpl Viktor a vádtanácshoz annakidején 
feltolyamodással élt, azonban az ügyész ja- 
vaslatára a vizsgálóbirói kihallgatása után 
természetesen ettől eltekintettek és véglege- 
sen elrendelték a volt adóhivatali dijnok 
vizsgálati fogságba helyezését. 

A bizottság méltányos 
jóakarata 

tőjükön kivül nyugdijjazott adóhivatali tunk- 

hogy az elszórt pénz még kézzeltogható ma- 
radványait hatóságilag letoglaltatja, de ké- 
sőbb ettől mégis elállt, mert jóhiszemüű sze- 
mélyek kerültek volna ezzel kapcsolatban 
igen kellemetlen helyzetbe. 

illetve a kincstári károsodás - most 

nel nös nyultak, - megsemmi- 
sitik és a megfelelő adókat természetesen 

Karácsony táján lesz 
a tőtárgyalás 

a táyak velálbatólg én 

garancia 

csak igy adhatja. 

Végleg letartóztatták Heiplt 

Az üggyel kapcsolatosan még egy sza 
lontai dijnokot tüggesztettek fel állásától s 
mint érdekességet emlitjük meg. hogy a ket- 

cionáriusok közül is tudtak az illegális dologról. 
Az itt járt bizottság gondolt arra is, 

Viszont alkalmasint a pénz visszatéri- 

jogosan és visszavonhatatlanul ujból kivetik. 

n kerül lőtárgyalás elé. 
A szalontai adóhivatal 
omoly müködése -— 

Amikor rögzitjük mindezeket a dolg 
kat, rá akarunk mutatni arra, hogy amit' 

Az emlékezetes Helpl-üÜgyben 
ma szállt ki a vizsgálóbiro Nagyszalontára 

A pénzügyi bixottság mindenre kiterjedő vizsgálata - 
lehetett most már legkevésbé ajánlatos. 

Az ügy korántsem a szalontai adóhiva- 
tal kinos szenzációja, hanem nagyszerü 
mindenre kiterjedő ellenőrzésének eredménye. 

Nagy tfelkiáltójelként áll ez az eset 
azok előtt, akik kétségbevonják ennek a' 
fontos állami hivatalnak komoly müködését 
s azt hiszik elpalástolódhatnák megveszté- 
getett s régi idők szellemét levetni nemtudó 
Üsztviselők keze alatt olyan dolgok, mint az 
igazságos adókivetés és fizetés. 

A még ilyen „szokás hatalmával" mü- 
ködők igy Sorra eltávoznak, ha korrektségük 
nem tartja meg őket a magyar élet igazság- 
szerető utján - s jönnek helyükbe 
ujak - akiket már a magyarszellem nevelt 
azokért is, akik még tévedni tudnak. 

A szalontai polgárok ebből az esetből 
is láthatják most, hogy változtak az idők és 
nem „nyuzó"-hivatal, az adóhivatal, Ranem 
egy olyan fontos állami szerv, mely ha köz- 
vetve nem is, de végeredményében mégis 
adó-adakozó hivatal, hiszen az élet más vo- 
nálára az igazságosan beszedett tfillérekből 
az aranyakat mindenhová ahova kell, amint 
az élet üteme megkivánja csak ő adja és 

Neoevember 16-án 
mmiüsoros, táncos 

katholikus tea 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a felejthetetlen jó féri, 
sógor és rokon 

Szilágyi Laios 
geéepesz 

életének 91-ik, boldog házasságá- 
nak 63-ik évében rövid szenvedés 

után elhunyt. 
Drága halottúnk földi maradvá- 
nyát 1. hó 7-én, pénteken d. u. 2 
órakor a Gömbös Gyula-ut 26. 

számu gyászháznál ima, a rel. 

temlomban tartandó emlékbeszéd 

után az Aradi-uti temetőben 

nhnelyezzük örök nyugalomra. 
Nagyszalonta, 1941. nov. 6. 

Sok fáradságaid után pihenj 

csendesen. 

Bánatos neje 
és sógornői.



Nagy magyar 
Nóta-est 8-9-én 

Az Ottho m-kávéházban - Karácsonyi 
Miargit énekmüvésznő közremüködésével 

Belépöő-dij nincsf! 

1 magyarok a Dongenál visszaverték az om 
A magyar seregtestek a Donecnél a 

folyón átkelni szándékozó orosz csapatokat 
visszaverték. Berlin szerint a Krimi félszige- 
ten duló harcok sorsa már eldőlt s német 
repülők már egészen a Volgáig terjedő vi- 
dékeket bombázzák. Itt van Samara is, a 

szovjet kormány uj székhelye. A legujabb 
hirek szerint azonban innen is készül szék- 
helyét átteni az Ural vonalra, ahova egyéb- 
keént 40 ezer kinai kommunista is utnak in- 
dult a fölbemlásban lévő középkinai arcvo- 
nalról. 

A polmármester nevenapja alkalmából 
lesdi üdülőtelenre adakoztak 

a városi tisztviselők 
Tegnap Imre nap volt. Ezalkalommal Ernő, a járásbiróság vezetője is. 

a város tisztviselői, - mint egy ember — 
telkeresték Hadady Imre dr polgármestert s 
előtte szivbőljövő jókivánságaikat fejezték zi. 
Mindahányan a városházán dolgoznak, mind 
ott voltak a polgármester előtt, akit termé- 
szetesen meghatott a szeretet ily formában 

való megnyilvánulása. Szóba sem került, hogy 
küldöttseg fejezze ki a tisztviselők jókiván- 
ságait. Amily őszinte mindannyiuknak a pel- 
gármester iránti ragaszkodása, éppoly ter- 

mészetesnek vette mindegyikük, hogy kezet 
fogjon ezen a napon főnökével, a város első 
emberével. 

Nemcsak a városi tisztviselők, más hi- 
vatalok tisztviselői is fölkeresték a polgár- 
mestert. Elsőnek Székely Miklós dr rendőr- 
kapitány, a szalontai rendőrkapitányság ve- 
zetője lejezte ki jókivánságait a polgármester 
előtt. Később ott járt Enyedi Béla tanácsos, 
az állami adóhivatal főnöke és dr Bóka Papp 

Maguk a városi tisztviselők szónoklatok 
helyett örömszerzéssel fejezték ki a polgár- 
mester iránti ragaszkodásukat és meghecsü- 
lésüket. Gyüjtést rendeztek az Élesdi Údülő- 
telep alapja javára. Az üdülőtelep megvaló- 
sitása ugyanis a polgármester szivügye. A 
gyüjtéssel kapcsolatos ötlet hirtelen jött s 
alig egy óra leforgása alatt 169 pengő 20 
fillér kerül egybe a szép célra. Ide iktatjuk 
a gyüjtőiv adakozásra felszólitó sorait is. 
Ez igy hangzik: : 

Mi, Nagyszalonta megyei város tiszt- 
viselőikara szeretett és kedves Hivatalflőnö- 
künk, a Polgármester Ur iránt érzett szere- 
tetünk és tiszteletünk kifejezéseképpen ked- 
ves névnapja alkalmából a szegény tüdőbe- 
teg és gyengén fejlett gyermekek számára 
épitendő „Elesdi Üdülőtelep"-alapja javára az 
alábbi csekély, de szivélyes adományainkat 
ajándékozzuk. 

Csy hóneapi fogházat kapoll 
a tyuktolvaj cigányasszony 

Hónapokkal ezelőtt történt, hogy egy 
reggel a Papp kurián lopás közben tetten- 
érték Mohácsi Róza kigyóséri cigányasszonyt. 
Amikor Papp Péter elcsipte a tolvajt, annak 
volt még annyi ideje, hogy a meglovasitett 
két tyuknak is beillő csirkét áthajitsa a szom- 
szédba. 

Hiába volt aztán már minden hazudo- 
zása, a rendőrségen végül is bevallotta, hogy 
Ő lopta el a csirkéket. ' 

lIgy került az ügy tegnap a szalontai 
jérásbiróság büntetőbirája, dr Borlói Mátyás 

elé. Lindenmayer Róbert ügyész, mint a 
a királyi ügyészség megbizottja emelt köz- 
vádat a cigányasszony ellen. 

Ebben fejtegette a Mohácsi dinasztia 
zseniális bünpatinás multját amely ismert az 
egész város előtt. 

Röviddel ezután megtörtént az itétet ki- 
hirdetése is, melyszeriínt Mohácsi Rózát a 
bíróság lopás vétsége miatt egy hónapi fog- 
házra itélte. Az itélet jogerős. 

Mohácsi Róza az itélet kitöltésére 2 
hónapi haladékot kért és kapott. 

A Ref. Nőszövetség 
folyó hó 9-én, vasárnap délután 5 órai kez- 
dettel, a ref. központi iskola kulturtermében 
tartja müsoros szeretetvendégségét. Ezen 
összejöveteleknek a református közösség 
ápolása mellett az a további célja, hogy a 
betolyt önkéntes adományokból a szegény- 
segélyezés nehéz, de mindenkit kötelező 
munkáját intézhesse. Erre a jelenlegi hely- 
zetben fokozott szükség van és lesz. A 
szegényügy felkarolása azonban nemcsak a 
Nőszövetségnek, hanem minden jó egyház- 
tagnak kötelessége. Ezért ismét szeretettel 
kérjük a gyülekezet tagjait, mégpedig férfi 
tagjait is, hogy szeretetvendégségünket az 
eddigieknél buzgóbban támogassa és vegye 
ki részét a szegénygondozás mindenkit kö- 
telező munkájából. Műsort a következő szám- 
ban közlünk. A NŐSZÖVETSÉG 

Szerkesztől üzenet 
Ilő tisztelettel egy kisgazda 

Ilyen aláirással levél érkezett szerkesz- 
tőségünkhöz, melyben sok dolgot állit va- 
laki ismeretlenül. A kirobbanása egyik szer- 
kesztőnket éri, aki kész az illető gazdával 
bármikor a tények leszögezésével eszme- 
cserét folytatni. A levél iróját, ha igazságot 
vél soraiban és állitásában, mielőbb elvárjuk. 

Hány óra van ? 
Amikor mi, déli 12 órakor ebéd- 

hez ülünk, a kinaiak éppen vacsorá- 
hoz készülnek, mert Kinában akkor 
esti 7 óra van. Newvyorkban, az ame- 
rikaiak pedig ilyenkor kelnek fel, ott 
ugyanis reggel 6 óra van. Londonban 
és Párisban csak egy érával van ke- 
vesebb, vagyis délelőtt 11 óra van. 

Faszéntürelésűü generátoros 
meotorralffürészeléstvállalunk 

lJőzsa Testvérelk 

Gépmünhelye 

Petöti-utca 8. sz. 

Árdrágitás és áruelvonás miatt, 
örizetbevettek 15 nagyváradi 

akosi 

A nagyváradi rendőrség 15 köz 
ismert kereskedőt vett őrizetbe nyers- 
bőr árdrágitás és árnelvonás miatt. 
Ujabb őrizetbevételek is várhatók. 

snkat 

Fapirüzletben szerezheti be. 

magas jókarban lévő cserépkályha eladó. 

seoT 
Gyudlán játiszamak maa 

dinanázistáink 
Ma délután 3 érai kezdettel, a gimná- 

zium labdarugócsapata a gyulai gimnázium 
labdarugóival veszi fel a küzdelmet a Szent 
László kupáért. Értékes mérkőzéseket szokott 
hozni a hHatalság összecsapása. A legtöbb 
tehetség az iljusági bajnokságokon tünik fel, 
mely egyik fontos tényezője annak, hogy a 
sportkedvelő közönség oly szivesen látogatja 
s oly szeretettel kiséri figyelemmel az érem- 
mérkőzések fordulóit. Nagy érdeklődéssel 
tekintünk a mérkőzés elé. 

Karácsonyra harajönnek 
a Németországban dolgozó 

értesitették a Németországban dolgozó 
magyar mezőgazdasági munkásokat, 
hogy senki se kérje más munkahelyre 
vaáló áthelyezését, mert karácsony előtt 
a munkáscsoportok hazatérnek és azok 
a munkaadók,. akikhez most helyezték 
át őket nem lennének kötelesek a 
munkások hazafelé való utiköltségét 
megfizetni. 

Aprőóhirdetéselk 
Csomagoláshoz henger papirost akár 

méter, akár kilogrammonként a szákely 

o 
Zöld cserépkályha kitűnő aállabotban 

eladó. Vasuti vendéglő. 2-3 

Nagyobbtételben cirokkóró eladó.. ap- 
ható házhoz szállitva is. Ertekezni lehet 
Gömbös Gyula-ut 12. alatt. 2-3 

Egy ügyes mindenes felvétetik. Gróf 
Tisza István-ut 1. 2-2 

Arany, ezüst ékszereket, törőtt aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. m 114-0 

Eladó 3 darab kilenchónapos süldő és 
1 vaskályha, Mussolini-ut 42. 

Elveszett özv. Szabó Sándzrné névre 
szóló hadiözvegy nyugdij-könyv. Megtaláló 
adja be a kiadóba: 

Eladó egy négyéves ellő tehén. Deák 
Ferenc utca 30. 11-2. 

Eladó 2 darab jó, laj üsző-borju-. Cso- 
konai-utca 288. x 

Megvételre keresek 100 darab száraz 
vályogot. Hovéd-utca 74. 1-3 

Eladó kitőzéshez alkalmas nagy sparbet 
és egy kályha. Arany János-utca 54. 

A Gazdakörnél egy 2 méter 70 centi 

Elveszett a IV.[1. 1941á jelzésű kenyér- 
jegy. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 
Szgzoba-konyás butorozott lakást keresek, 
Cimet ármegjelössel a kiadóhivatal továbbit. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. altati. 
Telelon: G0. 

mezősazdzsági munkások 
A német hatóságok nemrégiben 


